BÀI 9 TRANG 212 SGK VẬT LÝ 11

Câu hỏi
Một kính hiển vi có tiêu cự vật kính và thị kính là f1 = 1cm; f2 = 4cm. Độ dài quang học của kính là 16cm. Người quan sát có mắt không bị tật và có khoảng cực cận OCc=20cm. Người này ngắm chừng ở vô cực.

a) Tính số bội giác của ảnh.

b) Năng suất phân li của mắt người quan sát là 2'. Tính khoảng cách ngắn nhất giữa hai điểm của vật mà mắt người quan sát còn phân biệt được ảnh.

Lời giải bài 9 trang 212 SGK Vật Lí 11
Sơ đồ tạo ảnh qua kính hiển vi:

Độ dài quang học:  δ = 16cm;

Tiêu cự của vật kính và thị kính: f1 = 1 cm, f2 = 4 cm.

Khoảng cực cận: Đ = OCc = 20cm.

a) Số bội giác của ảnh khi người này ngắm chừng ở vô cực:


b)

Khoảng cách ngắn nhất ABmin
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Vậy ABmin = 1,43 μm

Đáp số: 
a) Gv = 80 ;

b) ABmin = 1,43 μm.

********

Tham khảo các bài tập thuộc bài 33 kính hiển vi sgk lí 11 cùng các bài tập khác trong giải bài tập lí lớp 11 để ôn tập thật tốt các bài tập liên quan em nhé!

